UFFICIO URP( UFFICIO RELAZIONI CON IL PUBBLICO)

AVVISO RELATIVO ALL’ISTITUZIONE  DELL’ALBO PRETORIO ONLINE

L’Albo Pretorio del Comune di S.Alessio Siculo fino al 2010 era uno spazio nella sede comunale(bacheca)  dove venivano affissi atti, documenti,  avvisi vari ecc.che dovevano essere resi pubblici, cioè diffusi e portati a conoscenza di tutti i cittadini per rendere “trasparente” l’azione amministrativa.

Dal 01 gennaio 2011 sono cambiate le modalità di pubblicazione degli atti, dall’Albo Pretorio Cartaceo a quello Informatico, in esecuzione alle normative di seguito elencate:

· Legge n.69 del 18/06/2009( art.32 comma 5): “Disposizioni per lo sviluppo economico, la semplificazione, la competitività nonché in materia di processo civile”;

· Legge n.25 del 26 febbraio 2010( art.2, comma 5): “Conversione in legge , con modificazioni, del decreto-legge 30 dicembre 2009, n.194, recante proroga di termini previsti da disposizioni legislative”.

Il Comune di S.Alessio Siculo ha già adeguato il proprio sito istituzionale dal 01/01/2011 alle disposizioni di legge richiamate, istituendo un’apposita sezione. Per consultare gli atti  ed i provvedimenti  amministrativi, in corso di pubblicazione, aventi effetto di pubblicità legale,  bisogna collegarsi al sito web del Comune all’indirizzo:www.comune.santalessiosiculo.me.it nell’apposito link attivato e denominato ” Albo pretorio On line”.

Da questa pagina è possibile accedere alla consultazione delle diverse tipologie di atti, infatti nell’albo pretorio on line va a confluire tutta la documentazione prodotta dall’Ente come: delibere di GM e di CC, determinazioni sindacali, dirigenziali, ordinanze sindacali ed ordinanze provenienti dagli uffici comunali, gare d’appalto, bandi di concorsi, pubblicazioni matrimoniali, avvisi elettorali, atti amministrativi di carattere generale,concessioni e violazioni edilizie, istanze di cambio nome e/o cognome, pubblicazioni di atti non notificati, avviso di deposito cartelle esattoriali,  avvisi vari, manifesti ecc.

Il Comune provvede, inoltre, alla pubblicazione degli atti  provenienti da altri Enti, per i quali è prevista la pubblicazione all’Albo da disposizioni normative e regolamentari.

L’Albo Pretorio on line istituito dal Comune di S.Alessio Siculo, oltre a confermare la volontà di modernizzare l’azione della Pubblica Amministrazione, afferma la volontà di intraprendere un diverso canale di comunicazione ed interazione con tutti i cittadini, diventa, infatti, un luogo “virtuale” e accessibile a tutti con un semplice collegamento al sito Web di riferimento, nel rispetto, tuttavia della privacy di cui al D.Lgs.n.196/2003.

Per poter consultare, in estratto, gli atti amministrativi adottati (delibere, determine, ordinanze ecc. da giugno 2009 al 31/12/2010) è possibile accedere dal sito informativo alla voce “Archivio Atti” disponibile nella sezione “Atti Amministrativi”.

L’ufficio Relazioni con il Pubblico (URP), nel contempo, si sta attivando a predisporre il regolamento per disciplinare e definire le modalità per la gestione dell’Albo Pretorio On Line, in ossequio ai principi di pubblicità e trasparenza dell’attività amministrativa. 

