COMUNE DI S. ALESSIO SICULO

(Provincia di Messina)

Tel.0942/751036-750916
Fax 0942/756519

BANDO ASSEGNAZIONE BORSE DI STUDIO
ANNO SCOLASTICO 2010/2011
ASSESSORATO PUBBLICA ISTRUZIONE
AVVISO

Le famiglie degli alunni frequentanti le scuole statali e paritarie (elementari, medie inferiori e medie superiori, che versano in condizioni di maggiore svantaggio economico, possono presentare richiesta per ottenere borse di studio a sostegno  delle spese sostenute  per l’istruzione dei propri figli, relative all’anno scolastico 2010/2011, nel periodo compreso unicamente tra le date del 1 settembre 2010 e il 30 aprile 2011.

Al beneficio possono accedere i genitori o gli altri soggetti che rappresentano il minore, ovvero lo stesso studente se maggiorenne, appartenenti a famiglie in possesso di un indicatore della situazione economica equivalente (I.S.E.E.) non superiore a € 10.632,94.

Termine di scadenza

   La domanda deve essere presentata entro e non oltre il termine ultimo del 30 aprile 2011, esclusivamente presso l’Istituzione scolastica frequentata.

Documenti da allegare alla domanda:

· Fotocopia dell’attestato I.S.E.E., redatta sulla base dei redditi conseguenti nell’anno 2009 dell’intero nucleo familiare;
· Fotocopia del documento di riconoscimento del soggetto richiedente, in corso di validità;
· Fotocopia del codice fiscale
Il formulario per la partecipazione all’assegnazione della borsa di studio si può scaricare dal sito www.comune.santalessiosiculo.me.it.
Per ulteriori informazioni e/o chiarimenti, rivolgersi all’ufficio segreteria del Comune – tel. 0942/751036.    

Dalla Residenza Municipale, addì 31.03.2011
