COMUNE DI SANT’ALESSIO SICULO

Provincia di Messina
BANDO PUBBLICO PER CONTRIBUTO INTEGRATIVO PER LE ABITAZIONI IN LOCAZIONE
ANNO 2008 
VISTO l’art.11 della legge 09/12/98,431 che istituisce il Fondo Nazionale per l’accesso alle abitazioni in locazione;

VISTO il Decreto Ministeriale dei LL.PP. 07/06/99;

VISTA la Circolare Assessoriale del 14 Maggio 2009 pubblicata sulla G.U.R.S. n. 25 del 29/05/2009 ,con la quale sono stati determinati gli adempimenti per consentire ai conduttori di beneficiare dei contributi integrativi a valere sulle risorse assegnate al Fondo Nazionale per il sostegno all’accesso delle abitazioni in locazione-contributo anno 2008;

SI RENDE NOTO

Che sono aperti i termini per la presentazione della domanda per ottenere i contributi ad integrazione del canone di locazione anno 2008.

REQUISITI DA POSSEDERE PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

a) essere residenti nel Comune di Sant’Alessio Siculo e non essere titolare di diritto di proprietà,usufrutto, uso ed abitazione su uno o più immobili, ad uso abitativo, ubicati sul territorio nazionale (l’accesso al contributo è aperto anche ai cittadini extracomunitari con regolare permesso di soggiorno, che siano regolarmente residenti da almeno 10 anni sul territorio nazionale o da 5 anni nella medesima regione);

b) reddito annuo complessivo del nucleo familiare non superiore alla somma di due pensioni minime INPS pari ad € 11.532,56, aumentato del 25% se nel nucleo coabitano ultrasessantacinquenni e/o portatori di handicap rispetto al quale l’incidenza del canone risulti non inferiore al 14%. Contributo massimo erogabile € 3.098,74,  oppure reddito annuo complessivo del nucleo familiare non superiore ad € 13.710,48, aumentato del 25% se nel nucleo coabitano ultrasessantacinquenni e/o portatori di handicap rispetto al quale l’incidenza del canone di locazione risulti non inferiore al 24%. Contributo massimo erogabile € 2.324,05.

c) essere titolare di un contratto di locazione di unità immobiliare, di proprietà pubblica o privata, per un alloggio sito nel comune di Sant’Alessio Siculo, regolarmente registrato presso l’Ufficio del Registro, con esclusione degli alloggi aventi categoria catastale A/1,A/8 e A/9, di quelli locali esclusivamente per finalità turistiche e di alloggi di edilizia economica e popolare.
L’entità dei contributi di cui sopra è subordinato prioritariamente all’ammontare dei fondi che l’assessorato regionale assegnerà per tali finalità.

Delle domande pervenute sarà formulata una graduatoria che favorirà i nuclei familiari con redditi bassi e con elevate soglie di incidenza sul canone.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

L’istanza deve essere presentata all’Ufficio protocollo del Comune utilizzando esclusivamente i moduli appositamente predisposti dall’ufficio e disponibili presso l’Ufficio di segreteria o sul sito del Comune www.comune.santalessiosiculo.me.it. La stessa può essere trasmessa anche a mezzo raccomandata A/R. In questo caso,  ai fini del termine di scadenza, fa fede il timbro postale. L’Amministrazione Comunale non risponde del mancato recapito causato dal servizio postale.

DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE

L’istanza deve essere corredata dalla seguente documentazione:

a) copia del contratto di locazione ad uso abitativo regolarmente registrato, con allegata fotocopia modello F23 relativo all’avvenuto pagamento tassa di registrazione anno 2008;

b) fotocopia attestazione I.S.E.E. dei redditi posseduti nell’anno 2008;

c) copia del documento di identità in corso di validità.

La mancata produzione di uno dei suddetti documenti comporterà l’esclusione dell’istanza.

TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

La domanda deve essere presentata entro il termine perentorio di gg.60 dalla data di pubblicazione del presente Bando.
I modelli delle domande sono disponibili presso l’ufficio di Segreteria o sul sito del Comune www.comune.santalessiosiculo.me.it .Per ulteriori informazioni rivolgersi all’ufficio di Servizi Sociali, sito in via Municipio, primo piano; orario di apertura al pubblico da Lunedì al Venerdì dalle ore 9,30 alle ore 13,00 e Martedi  e  Giovedì dalle ore 16,00 alle ore 17,30.

Dalla Residenza Municipale, lì 29.06.2009
L’Assessore ai servizi sociali                                                                                                       Il Sindaco

D.ssa Rosa Anna Fichera                                                                                                    dott. Nunzio G.Foti
